Clase Auxiliar CI43A

Asignación a redes

Profesora: Marcela Munizaga

Auxiliares: Ricardo Hurtubia, Alejandro Tirachini

19 de octubre de 2004

OBJETIVOS DE LA SESIÓN: 

1.
Entender la etapa de asignación  del modelo de transporte

2.
Estudiar los conceptos de Equilibrio de Usuario y Óptimo de Sistema

Problema 1 (Mini ejercicio)

Para cruzar Santiago de sur a norte en el horario Punta Mañana, los usuarios tienen serios problemas para determinar el tiempo de las rutas disponibles, principalmente por las obras de la Autopista Central.  Suponga que una empresa implementa un servicio de información en línea a usuarios que consiste en un panel que indica el tiempo real de cada ruta para un determinado par O/D, el que se instala en los automóviles.  Sea α el porcentaje de usuarios que adquiere el dispositivo. 

(a) ¿Para qué valor de α es más probable que se alcance el equilibrio de usuarios, 0%, 50% ó 100%? 

(b) Suponiendo que el 100% de los usuarios se guía por la información entregada a través de este dispositivo ¿cree usted que sería posible manipular la información de forma tal de hacer del Óptimo del Sistema una situación de Equilibrio? ¿cómo?

Problema 2
La red de una comuna rural, en la que se ha observado congestión, se sintetiza en la figura:

(a) Encuentre el equilibrio usuario EU

(b) Encuentre el óptimo del sistema OS

(c) Proponga un esquema tarifario que 

    permita minimizar el tiempo total

    consumido en la red.

Datos:

VST=20 [$/min]

Demanda:
A-F:  50 veh/hr



E-D:  50 veh/hr

La función que aparece en los arcos 

indica tiempo [min] en función del flujo.

Problema 3 

Considere la siguiente red constituida por cinco arcos (a1-a5) conectando dos pares origen destino (rs1 y rs2) tal como se muestra en la  figura:

[image: image1.emf]r

s

1

s

2

a

1

a

3

a

5

a

2

a

4

r

s

1

s

2

a

1

a

3

a

5

a

2

a

4


Se asume que la demanda en cada par O/D es inelástica y que las funciones de tiempo de viaje en arcos sólo dependen del flujo propio (es decir, 
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). Adicionalmente, se sabe que estas funciones son estrictamente positivas y estrictamente crecientes para todo nivel de flujo factible (es decir,  
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Se sabe que bajo condiciones de equilibrio de usuarios (EU), todas las rutas (no importando el par O/D) están ocupadas. Sea 
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el vector de flujos en arcos que resuelve EU. Suponga que usted observa un nivel de flujo en a5 mayor que aquel que resuelve EU, donde este flujo es 
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(a) Encuentre el vector de flujos 
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 consistente con su observación del flujo en a5. ¿Bajo que condiciones este vector es factible?

(b) Demuestre que 
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